

**惠州仲恺高新技术产业开发区纪检监察
工作委员会 2023 年度部门整体
支出绩效评价报告**

**惠州仲恺高新区管理委员会财政国资金融局
2024 年**

报告摘要

惠州仲恺高新技术产业开发区管理委员会财政国资金融局（以下简称“区财政国资金金融局”）成立绩效评价小组对惠州仲恺高新技术产业开发区纪检监察工作委员会（以下简称“区纪检监察工委”或“被评价单位”）2023年度部门整体支出情况开展绩效评价。通过资料收集报送、经书面评审、现场评价等流程，综合评定区纪检监察工委2023年度部门整体支出绩效得分为**84.31**分，参照广东省财政厅《关于印发〈广东省省级部门整体支出绩效评价管理办法〉的通知》（粤财绩〔2017〕13号），绩效评价等级为“良”。

一、主要成效

（一）队伍建设方面

组织领导有力有序，召开区纪检监察工委会议13次、教育整顿领导小组会议10次，制定印发相关文件11份，印发工作指引等8份，编发工作简报24期。

学习教育贯穿始终，召开相关会议35次，举办专题培训班4场，开展系列活动，组织集中学习和交流研讨114次，接受现场教育等多种形式。区委领导班子成员开展调研，牵头办理民生实事6件，开展课题调研。

整改整治动真碰硬，开展谈心谈话，组织自查自纠，整改问题743个，召开专题民主（组织）生活会5场次，对7项工作开展“回头看”，梳理问题61个并全部整改完毕。

受理、处置并办结纪检监察干部问题线索 2 件，立案审查调查 2 人，给予党纪政务处分 2 人；协助市纪委监委采取留置措施 2 人。

工作机制持续健全，完成内设机构调整规范，健全完善相关党组织和纪委，建立管理机制，实现监督转变，推动党支部独立设置，建立或规范修订规章制度 22 项，印发工作指引 3 期。

（二）政治监督方面

具体化常态化开展政治监督，对贯彻落实市委相关决定执行情况进行监督检查，组建“百千万工程”专项监督工作组，开展监督检查 85 轮次；对机构调整规范开展监督检查 9 轮次；对深化东西部协作开展监督检查；围绕中心工作做细日常监督，统筹形成监督合力，对产业项目等开展调研监督，对工程项目资金使用等开展监督检查，发现并督促整改问题 19 个，回复党风廉政意见 1831 人次，提出相关意见 7 人。

（三）反腐败工作方面

零容忍惩治腐败，接收并办理信访举报 173 件，同比下降 15.1%；处置问题线索 143 件，同比下降 4.7%；立案 93 件，采取留置措施 3 人，移送司法机关 3 人，给予党纪政务处分 65 人。

狠抓案件质量提升，专项督办超半年未结线索 55 件，推动问题线索清零，加强审查调查全流程监管，开展专项检查和质量评查 335 宗，常态化开展比对分析。

(四) 腐败防治效能方面

加强“关键少数”监督，开展监督谈话 60 人次，举办培训班，开展述责述廉等工作，组织党内谈话 200 余人次，进行任前廉政谈话 98 人次。

筑牢廉洁思想防线，常态化开展警示教育，拍摄制作警示教育片，强化纪律教育，开展相关活动，深化品牌建设，举办座谈会，推送信息，刊发报道，连续两年被表彰。

督促做好以案促改，制发纪律检查建议书 3 份、监察建议书 10 份、提醒函 8 份，指导案发单位开好专题民主生活会。

(五) 作风建设方面

常态化纠治“四风”，开展明察暗访 26 轮次，发现并督促整改苗头性问题 40 多个，对重点岗位人员提醒谈话 120 人次，公开通报违反规定党员干部 18 人，查处酒驾醉驾问题党员干部 11 人。

坚持“三个区分开来”，运用“四种形态”批评教育帮助和处理干部 164 人次。

着力纠治群众身边不正之风，开展各类监督 42 场次，查处腐败和作风问题 27 个，建设监督站，入户走访群众 2510 人次，督促解决问题 26 个，对农村租赁合同开展专项整治，摸底拖欠租金近 3000 万元，督促催缴租金近 800 万元。

(六) 巡察工作方面

精准开展政治巡察，完成第三轮、第四轮常规巡察及巡

察“回头看”，对21个党组织开展政治监督，发现问题651个，移交问题线索23条，巡察全覆盖率提升至56.5%，形成“巡察画像”21份，“一把手”巡察监督专题材料10份，开展入户走访88次，发现问题252个，推动立行立改群众诉求30件。

强化巡察成果运用，健全相关制度，制发责任任务清单及流程图，执行相关制度，加大查办力度，立案6人，给予党纪处分6人，开展专项检查，督促完善规章制度112项。

二、存在问题

（一）绩效评价体系不完善，评价工作存在缺陷

一是事前绩效评估未落实，无法保障新增预算项目的科学性。被评价单位本年度新增预算项目“监督站工作经费”63.54万元、“区廉政教育中心日常运行费用”300万元，均未进行事前绩效评估。

二是绩效目标填报不清晰，无法体现部门本年度的工作目标；被评价单位填报的部门总体绩效目标仅简单罗列全年涉及的工作，未明确本年度开展工作的内容和计划达成的目标。

三是绩效指标设置不规范，无法满足部门绩效评价标准要求。如绩效指标不具有可衡量性和可量化性、指标值的设置未能提供相关依据。

四是绩效自评工作不全面，无法全面了解绩效工作开展情况。绩效自评内容未按文件要求对绩效指标进行分析，并

重点分析资产情况、部门整体绩效目标实现情况、重点工作完成情况以及对部门本级支出的经济活动进行成本效益分析。

(二) 资产报废处理不及时，管理流程存在遗漏

被评价单位盘点确认已损坏、待报废和无实物资产 14 项，但未及时进行报废处理。

(三) 部门管理制度不健全，执行工作不到位

部门预算绩效管理制度尚未制定。根据《财预〔2018〕167 号》规定，各部门应推动全面实施预算绩效管理工作常态化、制度化、规范化。被评价单位 2023 年度尚未制定部门预算绩效管理制度。

三、意见建议

(一) 强化预算管理绩效意识

一是应建立完善的绩效管理制度。明确绩效管理的目标、指标、方法以及流程，这有助于确保绩效管理的科学性与有效性。同时，各部门间要加强沟通协调，为绩效管理工作的顺利开展提供保障。

二是要重视绩效工作计划的制定与实施。绩效工作计划需充分考虑项目特性与需求，设定明确的目标与任务，并且紧密结合组织战略，从而确保其科学性与可行性。

三是加强绩效管理理念的宣传与培训工作。通过此项工作，能让全体人员意识到绩效管理对组织发展的重要意义，熟悉绩效管理相关概念与方法，进而提升绩效管理的意识与

能力。

四是注重绩效反馈与沟通。在绩效管理执行过程中，及时发现绩效目标存在的问题与不足，进而制定改进措施。同时，加强人员间的交流与分享，以推动人员的学习与成长。

(二) 加强资产报废处置管理

对于处于报废或盈亏的固定资产，应及时按照《仲恺高新区纪检监察工委固定资产管理规定》相关规定进行，确保账实相符。

(三) 完善部门管理制度体系

一是完善管理制度体系。依据相关文件要求，结合本单位的实际工作状况，建立部门预算绩效管理制度。

二是审查部门管理制度。定期对部门管理制度进行审核，检查其是否契合当下业务需求、组织架构以及发展战略。审核过程中，要保障制度内容清晰明确、具有可操作性，防止出现条款模糊或相互矛盾的情况。

三是建立管理制度执行监督机制。构建管理制度执行监督机制，运用定期检查与不定期抽查相结合的方式，保证各项制度得以有效施行，让制度在实际工作中切实发挥规范和引导的作用。